

**«Проблемы борьбы с  
международным терроризмом во  
внешней и внутренней политике  
РФ»**

# План:

- 1) События 11 сентября 2001 года в США.
- 2) Терракты в мире и в России в начале 21 века.
- 3) Министерство иностранных дел РФ 2000- 2017

гг.

- 4) Отношения России со странами НАТО.
- 5) Военная операция в Сирии.

# **События 11 сентября 2001 года в США.**

**Группа исламских террористов захватила утром четыре пассажирских лайнера, заполненных людьми и выполнявших плановые рейсы.**

**Дальнейшее расследование показало, что в общей сложности нападавших было 19 человек, все они принадлежали к одной организации, «Аль-Каида». В каждом из самолётов находился как минимум один человек, прошедший специальную подготовку и умеющий управлять пассажирским судном.**



Два самолёта террористы  
направили на высоченные здания  
— Южную и Северную  
башни Всемирного торгового  
центра, которые были  
гордостью Манхеттена и  
возвышались в его южной части.  
Самолёты врезались в эти  
небоскрёбы поочерёдно, с  
интервалом около 16 минут. В  
результате катастрофы здания  
загорелись, и впоследствии  
полностью разрушились, погребая  
под собой огромное количество  
людей. Естественно, погибли и все  
пассажиры, находящиеся в  
самолётах.





Третий самолёт упал на здание Пентагона, а четвёртый потерпел катастрофу в штате Пенсильвания, врезавшись в поле. Как показало расследование, его целью, по всей видимости, было здание Конгресса США, но террористам не удалось осуществить задуманное: на борту завязалась борьба с экипажем и пассажирами, которая в итоге привела к падению самолёта. Естественно, все находящиеся на третьем и четвёртом судне





# Теракты в мире и в России в начале 21 века.

*27 декабря 2007 года, убийство Беназир Бхутто*

День траура в Пакистане, убита Беназир Бхутто, которая 2 раза избиралась на пост премьер-министра страны. Тогда она возглавляла оппозиционные силы. Сразу после выстрела раздался взрыв, который унёс жизни ещё 24 человек. Ответственность за теракт взяла на себя Аль-Каида.





## *7 и 21 июля 2005 года, серия взрывов в Лондоне*

Утром, когда множество людей ехало на работу, на трёх станциях метро и в одном из городских автобусов раздались взрывы. Позже, через 2 недели, ещё 4 взрыва полностью парализовали систему общественного транспорта в городе. Эти взрывы унесли жизни 52 человек, более 700 жителей города получили ранения.





## *15 и 20 ноября 2003 года, взрывы в Стамбуле*

Четыре грузовика с бомбами взорвались в Турции, умерло 57 человек, около 700 получили ранения различной степени тяжести.





## *29 октября 2005 года, взрывы в Нью-Дели*

Всего за 2 дня до грандиозного праздника, на центральных рынках города, взорвались три бомбы, которые забрали жизни 62 человек, около 210 получили ранения.



## *22 июля 2011 года, теракты в Норвегии*

Два одновременных теракта против правительства Норвегии. Бомбы были заложены в автомобили, которые стояли возле правительственных зданий. В результате погибло более 70 человек и около 200 получили ранения.





## *23 октября 2002 года, Москва, театр на Дубровке*

Около 40-50 вооружённых чеченских сепаратистов вломались и захватили переполненных людьми театр. В общем, террористам удалось захватить 850 человек. Главным требованием было выведение войск из Чечни. После двух с половиной дней осады, спецназ России взял театр штурмом, во время которого погибло 170 человек.





## *1 сентября 2004 года, захват школы в Беслане*

32 чеченских сепаратиста захватили школу с 1300 учащимися и их преподавателями. Как и при захвате театра, террористы требовали вывести войска из Чечни. Когда Россия отказалась пойти на требования, они расстреляли 20 взрослых заложников. После 2-х дней переговоров, школа была взята штурмом, во время которого погибло около 300 пленников.





# Отношения России со странами НАТО

Современная внешняя политика России базируется на принципе «многовекторности». Отношения Россия - НАТО складываются в том же ключе. В основном, отношения с Североатлантическим альянсом формируются в рамках программы Партнерства ради мира, потому как всё мировое сообщество, страны-участницы НАТО и Россия не являются исключением, стремятся эффективно сопротивляться нарастающим вызовам международной безопасности, главным образом - международному терроризму.

Начало коренным изменениям в отношениях альянса и России было положено в 2002 году, когда в Риме состоялась встреча стран-участниц НАТО и России. На этой встрече была подписана Римская декларация, согласно которой был создан Совет Россия-НАТО. Это абсолютно новый механизм для реального сотрудничества, проведения консультаций, решение вопросов на основе согласия, а также принятие и реализация коллегиальных решений Российской Федерации и НАТО как равноправных партнеров по большому спектру проблем международной безопасности.



В рамках Совета Россия-НАТО многообещающим направлением сотрудничества может стать сотрудничество в сфере борьбы с наркоугрозой на Ближнем Востоке. Был создан проект создания центра подготовки кадров для служб, которые борются с наркооборотом в Афганистане и для стран Центральной Азии, которые являются транзитными странами.

На неофициальной встрече министров иностранных дел СРН в Вильнюсе было подписано соглашение о правовом статусе вооруженных сил стран НАТО и стран-участниц программы «Партнерство ради мира» на территории друг друга, т.е. можно говорить о том, что поднимается вопрос обеспечения эффективного взаимодействия войск стран альянса и России. Это соглашение облегчает транзит войск и осуществление коллективных антитеррористических и миротворческих операций





Согласно последним данным Министерства обороны РФ, за минувшие два года в Сирии от боевиков ИГ1 (террористическая организация, запрещена в РФ) удалось освободить 87% всей территории. Огромная заслуга в этом принадлежит ВКС РФ. Российские самолеты совершили более 30 тысяч боевых вылетов и нанесли около 100 тысяч точечных ударов по целям (включая объекты инфраструктуры международных террористов), которые были установлены заранее. Операции выполнялись штурмовиками и фронтовыми бомбардировщиками, вылетающими ежедневно с авиабазы «Хмеймим», а также самолетами стратегической авиации. Во время активных боевых действий в районе Пальмиры российские ВКС провели уникальную операцию по освобождению города Эль-Карьятейн, за который истово цеплялись боевики. Для них этот город имел огромную важность, поскольку находился на автотрассе, проходившей через пустыню. Радикалы около 30 (!) раз пытались перебросить в Эль-Карьятейн подкрепления из Ракки, но всякий раз отряды радикалов выявлялись и уничтожались ВКС РФ еще на подходе к городу. В ходе военных операций и при активной поддержке с воздуха российской авиации к настоящему времени восстановлен контроль над участком сирийско-иракской границы на юге Сирии (протяженность более 180 километров), а также сирийско-иорданской границей в провинциях Эс-Сувейда и Дамаск (протяженность 195 километров).